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Aufgabe 172

In einem Graphen ist die Geschwindigkeit v (t )
eines sich auf einer geraden Bahn bewegenden 
Körpers in Abhängigkeit von der Zeit t dargestellt (t 
in Sekunden, v (t )  in m/s).

a) Gib mittels eines Integrals den Weg an, den der 
Körper im Zeitintervall [0 ; 10 ] zurücklegt.

b) Gib mittels eines Integrals den Weg an, den der 
Körper im Zeitintervall [0 ; 10 ] zurücklegt.

c) Gib mittels eines Integrals den Weg an, den der Körper im Zeitintervall [0 ; 16 ] zurücklegt.

d) Gib die Bedeutung des Integrals ∫
8

14

v (t )dt an.
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Lösungen:

ad a) s [0 ; 10 ] =∫
0

10

v (t )td

ad b) s [10; 16 ] =−∫
10

16

v (t )td =|∫
10

16

v(t )dt|

ad c) s [0 ; 16 ] =∫
0

16

v (t) td

Beachte:

Im Intervall [10 ; 16 ] ist die Geschwindigkeit negativ, d.h. um die insgesamt zurückgelegte 
Strecke zu berechnen, müssen die Absolutbeträge der Integrale berechnet werden.

s [0 ; 16 ] =|∫
0

10

v (t) td|+ |∫
10

16

v (t )td|
Der Ausdruck

s [0 ; 16 ] =∫
0

10

v (t) td +∫
10

16

v (t )td

gibt den Abstand an, den der Körper vom Ausgangspunkt hat.

ad d) das Integral ∫
8

14

v (t )dt gibt den im Intervall [8 ; 14 ] zurückgelegten Weg an. Ein Teil des 

Weges bewegt sich der Körper vorwärts, einen Teil des Weges rückwärts. Das Ergebnis ist der 
Abstand von jenem Ort, an dem sich der Körper zum Zeitpunkt t=8 befunden hat.
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